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Saider dun schéma

Développer ses habiletés en lecture afin de Mettre lénoncé de probieme sous la forme

devenir un meilleur lecteur et résoudre des dun schéma pour mieux le comprendre
situations problémes ttransformation)

Matériel

- Affiche du schéma
- Problemes a schématiser

Déroulement de la mini-legon

Introduction : On a déja vu qu’on pouvait représenter un énoncé avec un dessin. Aujourd’hui, nous
allons mettre les énoncés dont I’histoire est une transformation en schéma. Cet stratégie est trés
utile pour se représenter I’histoire d’un probléme complexe.

Recherche collective : Lire les deux énoncés

- Mise en schéma du premier énoncé sur ardoise. Les éléves doivent s'appuyer sur le film qu’ils se

font dans leur téte et trier les informations utiles.

- Mise en commun des schémas. Lenseignant oriente les éleves vers le schéma de la
transformation (une histoire avec un changement au début, au milieu ou a la fin). Une affiche est
élaborée.

- Les éleves font le schéma du second énoncé.

Conclusion : aujourd’hui, nous avons recherché comment schématiser des énoncés de problemes

dont I'histoire est une transformation. De cette facon, vous pouvez mieux comprendre ce qui vous

est demandé.

Proru'qye autonome

Vous allez maintenant procéder de la méme facon avec une série de problemes similaires

Observations




S’aider d’un schéma (la transformation)
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Deux problemes et un schéma...

Dessine un schéma qui explique chaque probléme, puis réponds aux questions.

Probleme 1

Stéphane joue aux billes. Il perd 19 billes
lors de la premiere partie et 17 billes lors de
la deuxieme partie.

Combien a t-il perdu de billes en tout ?
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Opérations

Probléme 2

La maitresse a 142 cahiers dans I'armoire.

Le directeur lui apporte un carton de cahiers.
La maitresse a maintenant en tout 167 cahiers.
Combien le directeur a t-il apporté de cahiers ?

Opérations




